

Άρειος Πάγος 11/1972,

Πηγή: Ποιν. Χρ. Τομ. ΚΒ' 1972 σελ. 299

Περίληψη: "Έννοια και κριτήρια αμελείας. - Πλήρως αιτιολογούνται αι παραλείψεις του αναιρεσείοντος όπως λάβη τα ενδεικνυόμενα μέτρα ασφαλείας εις την οικοδομήν, εξ ων παραλείψεων κατέπεσε και εφονεύθη εργάτης".

Απόφαση Δικαστηρίου

Προεδρεύων ο αντιπρόεδρος: Κ. ΠΑΥΛΙΔΗΣ

Εισηγητής ο αρεοπαγίτης: Ν. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

Δικηγόρος: Ε. Αλεξανδρής

Επειδή, ως δείκνυται εκ της προσβαλλομένης αποφάσεως, εκτίθενται εν αυτή διά σκέψεων αναλυτικών, πλήρων και σαφών, τα εκ της διαδικασίας προκύψαντα περιστατικά, τα αποδεικτικά μέσα εξ ων προέκυψαν ταύτα, ως και οι λόγοι δι' ους, καθ' υπαγωγήν αυτών εις τον νόμον, εκηρύχθη ο αναιρεσείων ένοχος των εν αυτή πράξεων, εν αις και ανθρωποκτονίας εξ αμελείας, ήστινος αμελείας, ειδικώς δέχεται, ως εκ του συνόλου αυτής συνάγεται, ως συντρέχοντα άπαντα τα στοιχειοθετούντα ταύτην κατ' άρθρον 28 Π.Κ. περιστατικά, ήτοι ότι ο αναιρεσείων ηδύνατο να καταβάλη την ην εκ των περιστάσεων ώφειλε προσοχήν, ένεκα της ελλείψεως της οποίας δεν προείδε, καίτοι ηδύνατο, το εκ της πράξεώς του παραχθέν αξιόποινον αποτέλεσμα και δη ότι ούτος αναλαβών εργολαβικώς την διακόσμησιν κινηματογράφου, δεν κατέβαλε την ην ώφειλεν εκ των περιστάσεων και ηδύνατο να καταβάλη επιμέλειαν και προσοχήν του μέσης συνέσεως και ευσυνειδησίας ανθρώπου, ίνα τα προς τούτο κατασκευασθέντα υπ' αυτού αναγκαία έργα ώσιν τεχνικώς άρτια, ως απαιτεί το οικείον από 17/2-19/4/56 Β.Δ. "περί ασφαλείας των εν ταις οικοδομικαίς εργασίαις ασχολουμένων εργατών και τεχνιτών, και δεν προείδε ότι ήτο δυνατόν ανερχόμενος επ' αυτών εργάτης τις εκ των ασχολουμένων εις τας σχετικές εργασίας να καταπέση. Ούτω δε ένεκα των παραλείψεών του τούτων, ειδικώς και συγκεκριμένως καθοριζομένων εν τη προσβαλλομένη αποφάσει, προεκλήθη ο θάνατος εργάτου, ανελθόντος επ' αυτών προς εκτέλεσιν εργασιών και καταπεσόντος λόγω της μη τεχνικής κατά τα ανωτέρω κατασκευής τούτων. Κατ' ακολουθίαν είναι απορριπτέοι οι περί του αντιθέτου, ήτοι περί ελλείψεως ειδικής και εμπεριστατωμένης αιτιολογίας, ίδια δ' όσον αφορά εις τα κατά νόμον στοιχεία της αμελείας, πρώτος του αναιρετηρίου και μοναδικός των προσθέτων λόγοι αναιρέσεως.